

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма. Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 68 (390) 16 октября.
1926 г.

Суббота

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волысп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и части. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку пеги-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере док. — 1 р. за объявл. в б. ст.
СКИДКА адм. учреждениям СКИДКА

Надо подтянуться.

Четырнадцатый съезд партии постановил, что наша страна экономически не должна зависеть от капиталистических стран запада, в силу чего она должна быть высокпромышленной.

Нужны огромные средства. Только на обновление и переоборудование крупной промышленности на первое пятилетие потребуется пять миллиардов, а для всего народного хозяйства 13 с половиной миллиардов рублей.

Верный путь к накоплению — проведение в жизнь режима экономии. При этом надо помнить, что режимить не значит только накопить большую сумму денег, а в уметь накопленные средства использовать с наибольшей выгодой, с наименьшей затратой сил и средств и получать средства для улучшения народного хозяйства.

Что сделано по этому вопросу? Формальная сторона выполнена, ожидаются результаты. В п. 1 постановления Укома от 10 августа за № 30 по докладу уездной комиссии по режиму экономии говорится, что бы в ближайший период добиться конкретных результатов. Где они? Их нет. Уездная комиссия дальше плана не ушла — наткнулась на упорство хозяйственников. Учреждения и организации мало заботятся об этом или все еще планируют где и что сэкономить или просто забыли лозунг режима экономии. Редакция газеты согласно п. 8 вышеуказанного постановления напоминает всем и каждому, что уже четвертый месяц пишется и говорится о борьбе за режим экономии. А почти все уездные и волостные организации в уезде все как один молчат. Пора подтянуться и сказать о практических достижениях в этой области. Бездеятельность преступна.

Прошим высказаться.

Наша газета существует уже бедной год, но до сего времени существование ее не из важных: тираж не увеличивается — еще мало проникла в гуцу крестьянства, не вполне удовлетворяет запросы читателей, дефицитна. Если так и в дальнейшем будет продолжаться, то выход газеты в свет может прекратиться. До этого допустить нельзя и нужно принять меры, чтобы уездный орган печати расширился и не сошел со сцены жизни уезда. Уездным издательством со своей стороны приняты все меры, но это недостаточно, только при содействии самих читателей газета будет массовой, понятной и близкой. Для улучшения содержания газеты селькоры могут многое сделать при постоянном сотрудничестве, т. е. их довольно большое число — 169 ч., а сотрудничающих в газете всего человек 40. Газета дефицитна. Себестоимость отдельного номера — 14

коп., а в отдельной продаже 10 в. Необходимо увеличение тиража, что возможно при условии удовлетворения газетой читательского интереса. Вот где будут заслуги селькоров. В настоящее время корреспонденций поступает мало и весь поступающий материал помещается в газете по мере поступления, что дает газете случайный характер и нет возможности освещать жизнь уезда со всеми достижениями и недостатками. С мест, главным образом, пишется о тех или иных ненормальных явлениях. Это нужно, нужно выявлять ненормальности, но не односторонне. Совсем не освещаются вопросы советского строительства, работа кооперации, комитетов взаимопомощи и др. Редакция просит читателей «Красной Печоры» высказаться, как лучше поставить газету, чтобы она была интересной и полезной.

За рубежом.

Борьба углекопов принимает отчаянный характер.

По поводу постановления союза английских углекопов об усилении борьбы с шахтовладельцами, секретарь союза, Кук сообщил, что отныне борьба углекопов принимает отчаянный характер. Все силы союза углекопов будут употреблены на то, чтобы оказать жестокое давление на шахтовладельцев и правительство. Углекопы будут добиваться запрещения ввоза в Англию угля и добьются отчисления в пользу бастующих со стороны всех рабочих Англии. Решено прибегнуть к крайней мере — затоплению шахт, что неизбежно произойдет, когда будут сняты с работы техники, следящие за безопасностью шахт. Затопление шахт будет ответом правительству, которое решило бороться с углекопами при помощи полиции, а также при помощи закона о чрезвычайном положении. Съезд представителей бастующих углекопов, проходивший в Лондоне, закрылся. Съезд постановил все свои решения относительно дальнейшей борьбы передать на утверждение районов. Районы должны дать окончательный ответ 14-го октября. Буржуазные английские газеты говорят о возможности серьезных волнений в стране. Шахтовладельцы требуют присылки войск для откачки воды из затопляемых шахт.

(Роста)

Углекопы Лейстерского округа сдают свои позиции.

В Англии углекопы Лейстерского округа приняли постановление, в котором признают бесполезность борьбы и предлагают углекопам возобновить работу при условии 8-ми часового рабочего дня и незначительного повышения заработной платы. Это первый случай сдачи горняков. Лейстерский округ, правда, насчитывает только 900 углекопов.

(Роста)

Открылся съезд английской рабочей партии.

11-го октября, в Англии, в городе Маргейте открылся съезд английской рабочей партии. Предсе-

датель съезда Вильямс произнес речь, в которой резко осуждал коммунистическую партию Англии. Коснувшись забастовки горняков Вильямс сказал, что решение горняков продолжать борьбу является политикой отчаяния. Слова Вильямса, направленные против горняков, вызвали резкие крики возмущения.

(Роста)

Фын-Юй-Сян солидарен с политикой кантонского правительства.

Бывший командующий китайской народной армией, генерал Фын-Юй-Сян, проживавший последнее время в Москве, возвратился в Китай и снова принял на себя командование народной армией. Фын-Юй-Сян отправил командующему кантонскими войсками, Чжан-Бай-ши телеграмму, в которой сообщает о своем возвращении в народную армию, переименованную ныне в революционную армию северо-западного Китая. Фын-Юй-Сян заявляет, что он вполне присоединяется к политике кантонского правительства и выражает полную готовность действовать заодно с кантонской армией. В заключение в телеграмме говорится, что революционная армия насчитывает 120 тысяч человек. Сейчас она продвигается на помощь кантонским войскам.

(Роста)

За принадлежность к компартии смерть.

В Пекине приговорены к смертной казни 10 студентов. Студенты обвиняются в принадлежности к коммунистической партии. Приговор вызвал возмущение среди населения города.

(Роста)

Правительство Пруссии решило вернуть бывшему кайзеру и великим князьям конфискованное имущество.

Правительство Пруссии (часть Германии) решило вернуть бывшему кайзеру и великим князьям конфискованное имущество шестьдесят тысяч десятин земли, много домов и семь миллионов. Это решение должен утвердить парламент. Мельшеники поддерживают решение правительства, коммунисты резко протестуют.

(Роста)

Образование комитета обороны государства

Польское правительство постановило образовать комитет обороны государства. В комитет входит президент республики Пилсудский и главный министр Баргель (Роста.)

Польские меньшевики избивали представителей польского комсомола.

В Варшаве польскими меньше-

виками был устроен митинг для молодежи. Часть участников митинга, требовавшая предоставления слова представителю польского комсомола была жестоко избита меньшевистскими дружинниками. Шесть человек тяжело ранены. (Роста.)

Италия купила колонию Анголу.

Италия купила у Португалии, принадлежавшую последней в Африке, колонию Анголу. Ангола богата золотом, медной рудой, кофе, каучуком и хлопком. (Роста.)

По Советскому Союзу.

В Москву прибыл полномочный представитель Сов. Союза т. Карахан.

12-го октября в Москву прибыл полномочный представитель Советского Союза в Китае, т. Карахан. Карахан сделал советскому правительству доклад о положении в Китае. (Роста.)

Борьба с пьянством.

В Наркомпросе состоялось совещание по борьбе с пьянством. Решено в высшей школе вести лекции о борьбе с пьянством. Во всех школах учащиеся будут ознакомлены с вредом алкоголя. В дни выдачи заработка предполагается значительно удешевлять билеты в театры и кино. Разрабатывается план лекций по радио о борьбе с пьянством. (Роста.)

Лотерея Авиахима.

Авиахим Советского Союза разработал план всесоюзной авиационной лотереи. В качестве выигрышей будут два больших кругосветных перелета. Каждый перелет займет два месяца. Все расходы по путешествию выигравшего берет на себя Авиахим. В случае, если выигрыш достанется рабочему или служащему, Авиахим выплачивает ему за все время путешествия полную заработную плату.

Обо всем.

В полночь на 11-ое октября возобновились работы по всей линии индустриального телеграфа. Работники телеграфа получили множество поздравительных телеграмм, по случаю успешного окончания работ.

—Делегация английских горняков закончила поездку по Советскому Союзу и 11-го октября выехала из Москвы в Англию.

—С целью борьбы с прогулами, комиссариат здравоохранения РСФСР распорядился производить прием

в числе выигрышей будут два крупных полета по Европе, перелеты на ближний Восток, а также 7800 полетов над Советским Союзом. (Роста.)

Оппозиционеры в партийной массе не имеют успеха.

Передаем подробности выступления оппозиционеров в Ленинградских ячейках 7-го октября. Во главе оппозиционеров находился т. Зиновьев. В ячейке Путиловского завода Зиновьеву было дано для доклада 10 минут. Его речь была прервана криками: «зачем приехал, дезорганизатор!» Все время речь Зиновьева вызывала насмешливые возгласы с мест. Присутствовало около двух тысяч человек, при чем резолюция, осуждающая оппозицию была принята всеми голосами против 23-х. На заводе «Красный треугольник» собрание ячейки отказало в слове т. Евдокимову. Евдокимов все же пытался говорить, но собрание не дало ему произнести ни слова.

Резолюция, осуждающая оппозицию, была принята 2500 голосами против 30. Попытка Евдокимова огласить свою резолюцию была встречена свистом. Во время собрания один из бывших оппозиционеров отказался от своих взглядов. Всего 7-го октября голосовало против оппозиции около 3400 человек. За оппозицию—только 325 человек. (Роста.)

рабочих и служащих в разных лечебных заведениях преимущественно в нерабочее время. Врачам предложено прекратить выдачу больничных листов рабочим и служащим, обнаруживающим признаки острого опьянения.

—В Москве начались переговоры между представителями советского правительства и Норвегией относительно упорядочения тюленьих промыслов в Ледовитом океане. За последние годы, в связи с сильным истреблением тюленьих стад

со стороны норвежских промышленников, возникла угроза полного истребления тюленей. Переговоры должны урегулировать этот вопрос.

—10-го октября в Новосибирске окончился розыгрыш крестьянского займа. Выигрыш в 5 тысяч рублей пал на номер 0603317.

—Правительство РСФСР отпустило на восстановление сельского хозяйства в нынешнем хозяйственном году 55 милл. рублей. Кроме того, Комиссариат земледелия испрашивает дополнительно 33 милл. руб. на восстановление хозяйства центральной черноземной области и на борьбу с засухой.

—В сентябре в Донецком каменно-угольном бассейне добыто свыше 55 милл. пудов угля—на 21 процент больше, чем в августе.

—За последние дни на рудниках Донецкого бассейна началась решительная борьба с хулиганством. В ряде рудников рабочие создали специальные дружины для борьбы с хулиганством.

—В селе Кирсановке хулиганы убили крестьянина Маркиданова, ведшего с хулиганством жестокую борьбу.

Прочь курево!

В каждом клубе, больнице, амбулатории можно встретить плакаты о вреде курения. В наших совучреждениях с курением кое-где ведется борьба, есть и достижения.

Иначе обстоит дело в семье. Стесняясь курить в обществе в силу запрета, курильщики забывают о вреде табачного дыма у себя дома. От табачного дыма страдают дети—наше будущее.

Надо повести решительную борьбу с курением в семье, особенно где есть дети. Надо разъяснить родителям о вреде табачного дыма и не давать заражать чистый воздух. Табачный дым вон из комнаты ребенка и вообще из жилищ! Рабочему и крестьянину советских республик нужны светлые, неодурманенные ни куревом, ни выпивкой мозги!

А. Воробьев.

К предстоящим постановкам спектаклей.

Население Ижмы уже не помнит когда был последний спектакль. Ждет и не дожидается, когда же политпросвет раскачается и, после вполне заслуженного отдыха, будет проводить свою политпросветительную работу путем постановок спектаклей.

Следует иметь в предстоящей работе определенную программу постановок: пьесы ставить не какие попадутся под руку, а на определенную тему по несколько постановок. До сего времени в этом отношении у нас было не все благополучно. Пьесы ставились без определенной цели, для приятного

—В Сибири, вблизи Нерчинска обнаружены богатые залежи серебряной и свинцовой руды. Запасы руды исчисляются в 60 милл. пудов.

—В Казакской республике Акмолинской губернии открыты богатейшие залежи золота.

—На Сталинском заводе в Донецком бассейне начата постройка новой большой доменной печи.

—В Москву продолжает поступать приток резолюций от различных партийных организаций, резко осуждающих последние выступления оппозиции.

—На Сормовском заводе закончена постройка громадного паровоза—парома, который будет перевозить через Волгу, вблизи Саратова поездка Рязано-уральской железной дороги. Паром будет переправлять 350 вагонов в сутки.

—12 октября, в Токио, на всемирный съезд ученых, посвященный вопросам по изучению Тихого океана и его побережья выехала из Москвы делегация советских ученых во главе с Виленским и Сибиряковым. (Роста.)

времяпровождения; в содержании их мало разбирались.

Театр имеет весьма крупное воздействие на массу, а поэтому следует при выборе пьес придерживаться определенного уклона. Театр должен быть насыщен здоровой идеологией, должен дать зрителю в законченной, художественной форме свои постановки, должен звать к сильному, светлому, разоблачать все пошлое, гнусное, вредное.

Надо помнить, что «сцена—зеркало жизни.»

С.—В.

Сведения об исполнении Ижмо-Печорского уездного бюджета за 1925—26 год.

На 1925—26 г. предполагался по смете бюджет в 300. 317 руб.

Доходная часть выполнена на 256802 р. 84 к. или на 85,51 проц-

ента. Выполнилось на 43514 р. 16 к. (14, 49 процента).

Расходная часть выполнена на 259799 р. 19 к. или на 86,51 процен-

Партийная жизнь.

Работа Гамской ячейки.

Гамская волостная организация ВКП(б) состоит из 8-ми членов и 4-х кандидатов.

За время апрель—сентябрь работа заключалась в выполнении плана. За этот период было 7 обще-партийных собраний, на них обсуждалось 16 вопросов. Заслушивались доклады по изучению партийных решений 14-го съезда и апрельского пленума УК ВКП, а также доклады о работе советских волостных учреждений. Чисто партийного характера заседаний бюро было 7. Обсуждалось 19 вопросов.

Партийная ячейка наибольшее внимание обращала на работу волостных учреждений. В этом смысле имеются достижения по выполнению программ единого сельхозналога, а также по страхованию от огня, имеются достижения и по кооперированию населения. В апреле было 139 членов в сентябре—154 члена. Через комитет взаимопомощи была организована артель по сооружению трактовой дороги Злоба—Нолы, где работало до 123 чел.

Плохо работают общества Авнахим, МОПР, ОДН. Причина—летние работы.

С 1-го по 10-е октября проводилось кампания по вовлечению неграмотных в ликпункт. Наряду с этим, ячейкой проводится подготовительная работа по организации бедноты. Организация ВЛКСМ объединяет 18 членов и 3 кандидата.

Связь с ячейкой поддерживается заслушиванием докладов и участием на общих собраниях и заседаниях ВКП.

По женработе проведено 3 собрания с докладами по сельскому хозяйству, о детских яслях и о пере выборах в советы.

П а р т к о р.

Беритесь за учебу.

С 15 октября с.г. начинается

партучеба. В с. Ижме будут функционировать две школы политграмоты, одна нормального типа, другая сокращенного и один кружок ленинизма, которые должны обслужить всю партийную массу города и комсомольцев, а также желающих членов профсоюза и беспартийных.

Задача перед партпросвещенской сетью в этом году довольно усложнилась в связи с внутрипартийными уклонами и требует систематического расширения и углубления изучения основ ленинизма. Без знания теоретических основ ленинизма, без знания прошлой борьбы партии с империализмом и внутрипартийными уклонами, без правильного понимания вопросов партийной дисциплины, единства партии, характера советского государства, крестьянского вопроса, правильного пути социалистического накопления и индустриализации страны—невозможна будет борьба с уклонами и не может быть правильного руководства, а поэтому—«все за учебу».

Сокращенную школу политграмоты должны проходить члены и все кандидаты партии, неподлежащие приему в нормальную школу. Контингент слушателей—партийцев в сокращенной школе намечен в 12 чел. Комсомол и беспартийные могут дополнить.

Основной ступенью партпросвещения считается нормальная школа. Знание политграмоты в объеме курса этой школы для партийцев обязательно и все товарищи, назначенные нами в списках, высланных по ячейкам, обязаны посещать школу. Исключение может быть только состоящим в кружке политического самообразования или в общеобразовательной школе взрослых, но последней у нас пока нет.

Кружок ленинизма создается для тех т. т., у которых политзнания выше объема курсов—школ нормального типа и организуется из желающих углубить свои теоретические познания.

го порядка—98,18 процента, электрической и телеграфной станций—96,11 процента, Уземуправлению—92,46 процента и Уисполкому—91,97 процента. Всего хуже по дорожному делу—70,61 процента и Здравотделу—75,49 процента, что объясняется невыполнением доходной части и не полностью развернутым штатом.

Сведения по исполнению волбюджетов до получения отчетностей от ВКП-ов дать невозможно.

С 1-го октября 1925 г. по 1-ое октября 1926 г. приходо-расходной кассой выслано ВКП-ам наличными 133943 р. 06 к. Всего по смете предполагалось к выполнению 171183 рубля. Недовыполнено лесных доходов на 5279 р. 95 к., субвенции на 3067 р. 84 к. Остальные 28892 р. 15 к.—собственные доходы подскат и выполнению ВКП-ами на местах.

Программы школ в этом году значительно изменены и имеются на руках у всех руководителей. Выпущены также новые учебники, отвечающие программе. Обкомом выделены для нас по 10 экз. для нормальной и сокращенной школы, но ввиду распутицы они задержались в дороге и пока необходимо будет использовать, по указанию групповодов, прошлогодние учебники.

Занятия сокращенной школы политграмоты будут вестись в помещении УК ВКП (б), а школы нормального типа и ленинского кружка в помещении профилуба, по пятницам еженедельно с 6 час. вечера.

Беритесь крепче за учебу, в этом залог успеха наших задач.

Брид. зав. АПО УКВКП (б). Канев.

Ячейки ВЛКСМ, будьте готовы к комсомольской учебе.

В период лета замедляла вся воспитательная работа, но без этого обойтись нельзя, т. к. в ячейке необходимо вести общественно-массовую работу, для чего комсомол должен быть подготовленным. Уездная комсомольская организация на 85 процентов политически неграмотна. Поэтому перед ячейками стоит первоочередная задача ликвидировать на 100 процентов политическую неграмотность. Во всех ячейках будут работать политшколы, школы передвижки и школы политчиток, куда должны быть привлечены все комсомольцы.

Политучеба должна во всех ячейках начаться с 15 октября.

Зав. АПО УКВЛКСМ
А. Чупров.

Отчет

о работе уездной комиссии по вовлечению вкладчиков в сберкассы за время с 4 августа по 1-е октября с.г.

4 го августа была организована уездная комиссия по вовлечению вкладчиков в сберкассы из представителей Укома, Профсоюза и Уфо.

11 го августа был выработан и утвержден план проведения кампании по вовлечению вкладчиков в сберкассы по Ижмо-Печорскому уезду в разослан на места для проведения в жизнь.

Согласно этого плана каждая волость должна была выдвинуть одного постоянного работника в качестве руководителя, который

Поможем горнякам Англии.

Помощь горнякам Англии классовый долг.

Двадцать пятая неделя продолжается забастовка английских углекопов. Свои возможности исчерпав, нужна помощь извне, которую и оказывает пролетариат СССР, добивающийся освобождения трудящихся во всем мире. Пролетариат Советского Союза с момента забастовки английских углекопов понимал всемирное значение этой борьбы и охотно помогал путем отчислений из своего заработка. Иначе на это смотрят соглашатели. Яркий пример—резолуция съезда английской рабочей партии, выражающая безобидный протест против действий правительства и где нет ни одного слова о помощи. Шахтеры решили добиться победы. Наша обязанность, наше почетное право—укреплять их силы. Наш уезд эту обязанность выполнит.

Ж—Ю.

Поможем горнякам победить!

На общем организационном собрании ячейки членов союза Рабпрос при Ижмо-Печорском Уезде был заслушан доклад о положении английской забастовки.

Собрание единогласно постановило отчислять полтора процента месячного заработка в пользу горняков с 1 октября 1926 года впредь до окончания забастовки.

Просим последовать нашему примеру всех работников просвещения Ижмо-Печорского уезда.

Ижемский Местком.

и должен был отчитываться перед уездной комиссией ежемесячно к 1 му числу о проделанной работе по волости. Между тем, проходит уже 2 месяца и ни от одной волости нет отчета, кроме как от Гамской ячейки ВКП(б). Отсюда видно слабое отношение к работе волостных работников.

В Гамской волости выдвинут в качестве руководителя тов. Рочев Е. М. В течение сентября месяца были сделаны 3 доклада и поставлен спектакль «Конкурс женихов», но Рочевым опять таки в его отчете не освещено количество участвовавших граждан на докладах и на спектакле также несколько заинтересовало население данным вопросам, и непонятно, какая нужна помощь со стороны уездной комиссии.

Отношением от 6 октября за № 66 подтверждено всем вол-

та. Недовыполнена на 40517 р. 81 (13,49 процента.) По расходной части выполнено больше на 2996 рублей 35 к. (на 1 процент) за счет областного бюджета и за счет лесных доходов, кои были получены 29 и 30 сентября из области и не могли быть распределены между уездными и волостными бюджетами, которые будут включены в дополнительные сметы на 1926—27 г. Из невыполненной суммы доходной части в 43514 р. 16 коп. совершенно неблагонадежны к поступлению 15767 р. 02 коп.—доходы от нефтепромыслов и субвенции. Остальные 27920 р. 44 коп. поступают или нет полностью, неизвестно до получения дополнительных смет и кредиторских списков от учреждений, администрирующих доходы.

По расходной части выполнение протекало лучше всего по коммунальным предприятиям—на 100 процентов, по охране общественно-

ячейкам ВВП(б) о необходимости представления отчета о результатах кампания по вовлечению скандинавов в сборкасы к указанному сроку. В течение августа месяца были помещены в местной газете «Крас-

ная Печора» за № № 52-374, 53-375, и 54-376, статьи и лозунги и статья «Сберегательное дело» в стенной газете, издаваемой членами ВЛКСМ.

Предкомиссия М и в о в.

По уезду.

Где правда?

В Печорском госпароходстве увольняют рабочих без союзной санкции.

Водник П. поступил на пароход «Сов. республика» штурвальным, но через некоторое время, без предупреждения, Козлов снимает его с места, за то, что он защищает интересы рабочих. После долгих усилий назначают П. на пароход «Красноармеец», но и оттуда через две недели выбрасывают по записке командира Брюхова без санкции профсоюза. Назначают П. вновь на пароход «Социализм», но Козлов выбрасывает его и оттуда.

Просьба к профсоюзу, разобраться в увольнениях в печгопароходстве.

С м ы ч к а.

Нарушителей тишины и порядка на свежую воду.

В заметке «Героиня труда» в № 65 «Красной Печоры» автор «сосед» советует селькорам писать о том, как живут труженики их волостей и не писать о драках, выпивках и хулиганстве. Редакция последний совет отвергла, я думаю также, что о случаях хулиганства писать нужно.

Автор заметки «Героиня труда» пишет: «Придите к нам на Яг-Вы и мы укажем вам, где живет героиня труда». Но если бы кто-нибудь пришел на Яг-Вы в субботу 9-го октября, вечером, то увидел бы как дерутся ответственные работники торгорганизаций.

В этот день у гр. Певлева собралась компания, в том числе гр. Потапов, Канев М. И. и Беляев. Попили, поговорили, а потом и поссорились. Как поссорились Потапов вышел на улицу и давай бить стекла в окнах дома Певлева. Выбежали Певлев и Беляев и пошла потеха, — брались было и за оглобли и за палки, угрозили один другому, да поругались. В конце концов Потапова вытолкали в шлю и тем дело кончилось.

Подобный случай на Яг-Вы уже вторичный, в первом только не участвовал Потапов.

Со стороны посмотрим — скверно делается, что видные люди нашего уезда показывают подобный пример молодежи.

Очевидец.

Почему так?

Красноборское П. О. продает ржаную муку 2 р. 80 к. пуд, тара мешок в отдельной продаже 50 к., Дикорское П. О. ту же муку продает по 2 р. 65 к. пуд, тару по 40 к., а Кычка-ское П. О. продает муку по 2 р. 80 к. в тару по 10 с половиной коп. Расстояние от места покупки хлеба до Краснобора и Юра 7 верст, до Кычкара 40 верст. Желательно знать, почему такая разница в ценах.

В е т л ы с ь.

От редакции. Уполномоченный Укомвнторга по этому вопросу на наш запрос сообщил, что в Ижемском и Красноборском районах установлена твердая цена на хлеб 2 р. 65 к. пуд в розничной продаже, а в остальных районах 2 р. 80 к. пуд, обойная, ржаная на 10 к. дороге. Мешок при отпуске муки идет за вес муки, отдельная цена не берется, а в отдельной продаже — 30 к. Виновные в нарушении твердых цен отвечают по суду.

Ответ на заметку «Так-ли нужно»

помещенную в № 64.

В детдом дети принимаются приемной комиссией при Уоно, а не единолично заведующим. Одежда всем воспитанникам выдается одинаковая. Иногда могут быть случаи, когда на одних новая, а на других старая одежда и только в тех случаях, когда бывает смена старого обмундирования на новое, т. е. сразу всем не снять при отсутствии швейных мастерских в уезде. Нужно принять во внимание и то обстоятельство, что не у всех детей одновременно изнашивается одежда. У одного почти все новое, а у другого уже износилось. Гражданин Еремей, заходи на досуге в детдом и узнай о порядках. Очень рекомендую впредь «не соваться в воду, не зная броду».

М. В.

Учитель на поисках самогонного аппарата

В с. «Впяево» в избе-читальне висит плакат с изображением как крестьянин книгой побивает зеленого змия и имеется надпись, что самогон можно победить только просвещением. В том же доме помещается и школа, ход в школу через избу — читальню, следовательно учитель Книпиевской школы, Терентьев Ф. П. этот плакат должен бы знать, но на самом деле другое: жена учителя Терентьева гонит самогон и продает таковой местному населению, сам учитель также понападает.

28 сентября из квартиры учителя потерялся самогонный аппарат, на повски была поднята вся семья, в том числе и учитель.

Факт выговки подтверждают граждане Книпева, в частности председельсовета и курьер сельсовета.

Необходимо обратить внимание на такую борьбу «культурного» работника со злом самокурения.

Кстати не является ли Терентьев бывшим псаломщиком и не проводит ли он работу в духе прежней профессии заурманивания населения.

Федорущков.

Разъяснение.

В заметке, «Тоже режим экономии» (№ 66 «Красн. Печора») Тамский ВВП просит разъяснить — почему не был принят Обком секретный пакет за № 769.

Надо спросить Обком, почему он не выкупил пакета. Мы этого не знаем.

Ведомство связи следит за правильностью оплаты и при обнаружении недостачи накладывает доплату.

Доплатное письмо отправляется, но адресату выдается лишь в том случае, если уплачивают недостающий сбор в двойном размере.

Если же адресат выкупить не пожелает, что очевидно случилось с пакетом за № 769, то письмо возвращается подателю.

Часто случается, что податель неизвестен, тогда письмо, после известного срока хранения, уничтожается.

Наклеивайте полностью почтовый сбор и тогда ничего подобного не будет. Завед. отд. В. Кучумов.

Поступили заявления о вступлении кандидатами в члены ВВП(б) Филиппова Андрея Васильевича (Красноборской вол.)

Рочева Василия Васильевича (Гам).

Архиповой Антонины Витальевны (Гам).

Канева Егора Григорьевича (Ласта).

Филиппова Иониния Васильевича (с. Ижма).

Есть ли отводы.

Подать в Уком в 2-х недельный срок.

Уком.

Телеграфное агентство СССР (ТАСС)

издал политический, общественный и экономический справочник

Все страны.

Ежегодник «Все страны» имеет целью дать в сводной и сжатой форме справочника основные сведения из политической, общественной и экономической жизни всех стран мира.

Ежегодник содержит данные о территории и населении отдельных стран, народном хозяйстве, государственном строе, политических партиях, составе парламента и правительства, главных газетах и журналах, наиболее видных политических деятелях и т. д.

Кроме того, ежегодник дает информацию о наиболее важных международных договорах послевоенного времени, о крупнейших международных организациях, об уровне производства в отдельных отраслях мирового хозяйства и др.

Справочник незаменим. Он будет нужен всякому пропагандисту, агитатору, партработнику, хозяйственнику и т. д.

Стр. 1130 с приложением 2 географических карт.

ЦЕНА в тисненном переплете **20 РУБ.**

При получении задатка в размере не менее 20 процентов, высылается наложенным платежом. Допускается рассрочка на срок до 4 месяцев при наличии материального обязательства. Заказы направлять по адресу:

Москва, Армянский пер., 13 Телеграфное Агентство СССР (ТАСС).